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Técnico de Farmácia

NÍVEL MÉDIO/ TÉCNICO

CARGO:

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

02

03

INSTRUÇÕES:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CATURITÉ - PB

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico.A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

Lista de Presença Folha de RespostasAssine a e entregue ao Fiscal de Sala a devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua
conferência.

Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de a40 (quarenta) 01 15,
Informática de a e Conhecimentos Específicos de a .16 25 26 40
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“Tens um povo feliz, varonil, que edifica a nossa riqueza,
És uma dádiva da mãe natureza, destacada em toda região”
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PORTUGUÊS
Após a leitura do editorial publicado na revista , do ano de 2016, responda da 1ª à 3ª questão.Segredos da Mente – Superinteligência

Texto 1:

O que é ser inteligente?

Está aí um dos grandes desafios para a ciência.Afinal, passamos muito tempo sem uma definição precisa sobre essa habilidade
cognitiva. Para o senso comum, perdura a ideia de que ser inteligente é saber de cor diversas fórmulas da física, da química, da
matemática... Ou, então, conhecer muito sobre algum assunto incomum, por exemplo, a reprodução das pteridófitas. Você não sabe o
que é uma pteridófita? Pois nem por isso será mais ou menos inteligente do que outra pessoa!As pteridófitas são um grupo de plantas, e
entre as mais conhecidas estão as samambaias, as avencas e os xaxins.

Enfim, a definição do que é ser inteligente consiste em algo complexo e tem envolvido diversas áreas do conhecimento.Aliás,
não existe apenas uma concepção sobre esse termo. Além disso, uma teoria recente diz que as pessoas podem apresentar múltiplas
inteligências. Segundo esse conceito, um físico premiado é tão inteligente quanto um habilidoso jogador de futebol.

Ampliando o leque sobre essa investigação, já foram propostos outros dois tipos de inteligência, como a emocional, que
reconhece a habilidade de reconhecer e lidar com as emoções próprias e as dos outros. Ainda existem conceitos como inteligência
artificial, animal...

Em , vamos a fundo nesse assunto tão intrigante. No decorrer dasSEGREDOS DA MENTE – SUPERINTELIGÊNCIA
melhores matérias já publicadas, além dos assuntos que já falamos, você irá descobrir algumas formas de turbinar a sua mente com
atividades do dia a dia e 30 exercícios específicos. Também desvendamos alguns mitos e questionamentos – quem é mais inteligente:
homem ou mulher? Ou ainda: existem pessoas mais inteligentes do que outras?

Nessa busca por conhecimento, sempre me lembro de uma afirmação atribuída ao filósofo Sócrates. Mesmo sendo
considerado um dos homens mais sábios de seu tempo e um dos grandes gênios da humanidade, o ateniense teria um dia proferido: “Só
sei que nada sei”. Então, em cada página a seguir, desejo que você tenha a mente aberta para o novo. Com certeza, depois dessa leitura,
você será alguém mais inteligente.

Ricardo Piccinato, editor

1ª QUESTÃO
Acerca do conteúdo do Texto 1, analise as proposições abaixo relacionadas:

I. O que é ser inteligente?O título introduz uma relação de progressão textual dialógica no editorial exposto.
II. O que é ser inteligente?O título evidencia um diálogo com o leitor do editorial.
III. O primeiro parágrafo do Texto 1 expõe uma pesquisa científica que responde à pergunta feita no título.
IV. O que é ser inteligente? Você não sabe o que é uma pteridófita? Quem é mais inteligente: homem ou, ,Os questionamentos:

mulher? Existem pessoas mais inteligentes do que outras?,e correspondem a intertextualidades da pesquisa científica sobre as
pteridófitas, apresentada no editorial.

V. O Texto 1 apresenta diversas estratégias de argumentação, a exemplo da intertextualidade com uma frase atribuída a Sócrates.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) II, III e IV.
b) I, II e III.
c) I e V.
d) I, II e V.
e) IV.

2ª QUESTÃO
Um escritor utiliza um referente no texto como uma maneira de dizer ao leitor: do que se trata e do que é preciso guardar na memória.
Com os referentes, escritores assentam uma espécie de acordo sobre o qual estabelece a construção de sentido textual. Com esse
entendimento, assinale a CORRETArelação de sentido para o referente , conforme Ricardo Piccinato.ser inteligente

a) “algo complexo”, “assunto tão intrigante”, “atividades do dia a dia”, “melhores matérias já publicadas” e “Só sei que nada sei”.
b) “um dos grandes desafios para a ciência”, “habilidade cognitiva”, “melhores matérias já publicadas” e “turbinar a sua mente”.
c) “um dos grandes desafios para a ciência”, “habilidade cognitiva”, “algo complexo” e “assunto tão intrigante”.
d) “Só sei que nada sei”, “habilidade cognitiva”, “sábios de seu tempo” e “assunto tão intrigante”.
e) “grandes gênios da humanidade”, “habilidade cognitiva”, “algo complexo” e “30 exercícios específicos”.
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3ª QUESTÃO
Ao saber do papel da pontuação para o funcionamento da sintaxe, do sentido e do encadeamento linguístico-discursivo de um texto,
analise o emprego das vírgulas em:

Considerando a ordem de emprego de cada vírgula, assinale a alternativa CORRETA.

a) Isolar adjunto adverbial, separar elementos de mesma função sintática, separar elementos de mesma função sintática, isolar
conectivo, isolar conectivo, isolar conectivo e isolar conectivo.

b) Separar vocativo, separar termo explicativo, separar termo explicativo, intercalar conectivo, intercalar conectivo, intercalar
conectivo e intercalar conectivo.

c) Isolar advérbio, separar elementos de mesma função sintática, elementos de mesma função sintática, intercalar conectivo,
intercalar conectivo, isolar conectivo e isolar conectivo.

d) Isolar adjunto adverbial, separar elementos de mesma função sintática, separar elementos de mesma função sintática, isolar
vocativo, isolar vocativo, intercalar conectivo e intercalar conectivo.

e) Isolar vocativo, separar termo explicativo, separar termo explicativo, isolar adjunto adverbial, isolar adjunto adverbial, isolar
adjunto adverbial e isolar adjunto adverbial.

Segue um trecho de um artigo de divulgação científica, publicado em (13 mar. 2023), a partir do qual devem serSuperinteressante
respondidas as questões de 4 a 7.

Texto 2:

Ciência

As abelhas dançam para se comunicar. Mas precisam de aulas de dança
Você não nasceu sambando - e nem as abelhas. No caso delas, a dança é vital para a comunicação e um passo em falso pode

prejudicar uma colega.
Por Leo Caparroz

(Scott Spakowski/Getty Images)

Adança das abelhas é um tipo singular de comunicação. Elas usam seu gingado para avisar as companheiras de colmeia sobre
a localização das melhores flores, com mais néctar. Através dos seus passinhos, as colegas sabem a distância, direção e qualidade do
alimento que a mensageira encontrou.

Porém, assim como nós precisamos treinar nosso molejo, as abelhas não nascem pés de valsa. Cientistas descobriram que,
durante a juventude, elas aprimoram esses movimentos ao tocar suas antenas nos corpos das dançarinas mais experientes – se não o
fizerem, suas danças terão mais erros e suas direções não serão tão precisas.

Essa dança comunicativa é difícil de executar, e um passo errado pode mandar uma abelha para um lugar diferente do
desejado. Quando as operárias mais velhas retornam à colmeia e executam a dança, as novatas observam com atenção e, com isso,
aprendem a dançar de um jeito que gere melhores mapas.

[...]
A pesquisa serve para demonstrar que a dança das abelhas não é completamente inata, mas que tem influência de seu meio,

sendo parcialmente moldada pelo aprendizado social e compartilhamento de técnicas. No fim das contas, todas elas eram capazes de
dançar; porém, as que tiveram “professores” mais experientes dançavam muito melhor.

Leia mais em: https://super.abril.com.br/ciencia/as-abelhas-dancam-para-se-comunicar-mas-precisam-de-aulas-de-danca/

“Para o senso comum, perdura a ideia de que ser inteligente é saber de cor diversas fórmulas da física,

da química, da matemática... Ou, então, conhecer muito sobre algum assunto incomum, por exemplo, a

reprodução das pteridófitas.”
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4ª QUESTÃO

O texto em questão tem seu sentido construído em um contexto sócio-histórico de circulação, em que funciona como uma peça

comunicativa. Com base nisso, avalie as sentenças abaixo e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

( ) O Texto 2 é composto por elementos verbais e multimodais que integram a relação título-texto estabelecida.

( ) Os léxicos “dança”, “comunicação”, “gingado”, “molejo”, “valsa”, “dançarinas” e “mapas” representam um contexto social, o

qual faz parte da coerência do texto e do seu funcionamento comunicativo.

( ) O uso da construção “Você não nasceu sambando” é incoerente no Texto 2, porque este é sobre a comunicação das abelhas e não

sobre uma dança de uma pessoa específica.

( ) O uso de , conjunção coordenativa aditiva e operador argumentativo, no início do segundo parágrafo, soma a favor daPorém

conclusão sobre a comunicação inata das abelhas.

Assinale a alternativa com a sequência CORRETA.

a) V, F, V, F.

b) V, V, F F.,

c) F, F, F, V.

d) V, V, F, V.

e) F, V, F, V.

5ª QUESTÃO

Avalie as classes de palavras neste fragmento textual: “ ”. Assinale aElas usam seu gingado para avisar as companheiras de colmeia

alternativa com a referente a essas classes.sequência CORRETA

a) conjunção, substantivo, conjunção, adjetivo, artigo, verbo, artigo, substantivo, preposição e substantivo.

b) pronome, verbo, pronome, substantivo, preposição, verbo, artigo, substantivo, preposição e substantivo.

c) pronome, advérbio, pronome, adjetivo, preposição, substantivo, adjetivo, substantivo, pronome e interjeição.

d) pronome, verbo, pronome, substantivo, preposição, verbo, artigo, substantivo, preposição e adjetivo.

e) pronome, verbo, pronome, adjetivo, preposição, substantivo, artigo, substantivo, preposição e adjetivo.

6ª QUESTÃO

Analise o comportamento sintático do verbo nas seguintes orações:

Assinale a alternativa CORRETA acerca desse comportamento:

a) Verbo transitivo, verbo de ligação e verbo de ligação.

b) Verbo de ligação, verbo de ligação e verbo transitivo direto.

c) Verbo intransitivo, verbo intransitivo e verbo de ligação.

d) Verbo de ligação, verbo de ligação e verbo de ligação.

e) Verbo transitivo indireto, verbo transitivo indireto e verbo intransitivo.

“A dança das abelhas é um tipo singular de comunicação.”
“Essa dança comunicativa é difícil de executar”
“No fim das contas, todas elas eram capazes de dançar”
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7ª QUESTÃO
Acerca das relações de (in)dependência sintática entre as orações deste período:

É CORRETO o que se afirma em:

a) O período apresenta subordinação aditiva.
b) Asegunda oração do período é uma coordenada sindética aditiva.
c) “e” estabelece relação final entre as orações do período em destaque.
d) As duas orações coordenadas consecutivas são sintaticamente dependentes.
e) “é”O verbo exige um complemento indireto da segunda oração.

Responda às questões 8 e 9, a partir do texto que se apresenta na sequência:

Texto 3:

Estudante cria talher para pacientes com Mal de Parkinson
O projeto foi desenvolvido pelo Centro Universitário de Brasília (CEUB) e impede que o alimento caia durante o tremor nas mãos

dos pacientes.
23 de janeiro de 2023

“Mesmo com os tremores, o alimento se mantém no talher”

Davi Mogrovejo, aluno do curso de engenharia elétrica do Centro Universitário de Brasília (CEUB), desenvolveu um talher
eletrônico com o objetivo de ajudar pessoas com Mal de Parkinson. O equipamento impede que o alimento caia em função dos
tremores nas mãos dos pacientes.

Mesmo com os tremores, o alimento se mantém no talher. Foram utilizados sensores e o equipamento foi testado em vários
pacientes. Muito além da tecnologia, em si, o objetivo é que o aparelho seja acessível. Atualmente, no mercado, aparelhos com o
mesmo objetivo são vendidos por cerca de R$ 3 mil. Existem várias outras pesquisas e protótipos com o objetivo de melhorar a
qualidade de vida das pessoas diagnosticadas com a doença.

Leia mais em: https://forbes.com.br/forbessaude/2023/01/estudantes-criam-talher-para-pacientes-com-mal-de-parkinson/

8ª QUESTÃO
Acerca das características (dos fatores) de textualidade na matéria “Estudante cria talher para pacientes com Mal de Parkinson”,

assinale a alternativa ERRADA.

a) O uso de “ repele a informatividade que sustenta o objetivo do Texto 3.o objetivo é que o aparelho seja acessível”

b) Muito além da tecnologia”O uso de “ compõe a intencionalidade de o escritor da matéria enaltecer o objetivo do texto.
c) “Atualmente, no mercado, aparelhos com o mesmo objetivo são vendidos por cerca de R$ 3 mil.”O uso de compõe uma

informatividade, mediante análise crítica, social e financeira.
d) “o alimento se mantém no talher”O uso de provoca no leitor a aceitabilidade de entender como verídica a pesquisa divulgada na

matéria.
e) “aluno do curso de engenharia elétrica do Centro Universitário de Brasília (CEUB)”O uso de integra a situacionalidade do Texto

3.

9ª QUESTÃO
Com a análise de “ assinale a opção CORRETA para “Mesmo com os tremores, o alimento se mantém no talher.”, mesmo".

a) Adição.

b) Condição.

c) Concessão.

d) Explicação.

e) Finalidade.

“No caso delas, a dança é vital para a comunicação e um passo em falso pode prejudicar uma colega”
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Leia o excerto de , artigo de divulgação científica, publicado na (em 2022), revista de popularização da ciência, eFiquei afásica Roseta

responda às questões de 10 a 15.

Texto 4:

Fiquei afásica
O cérebro de uma pessoa afásica trabalha de forma diferente de uma pessoa não afásica, o que afeta, na maioria das vezes, o uso

linguístico.

Lou-Ann Kleppa

Perdi as palavras de um dia
pro outro
Não uso mais “enfim”, “sabe?”

Entendo o que me dizem, mas
se tento falar
Só sai TISSA TISSA TISSA TÁ
Fiquei afásica
Perdi o controle da escolha
Só me resta o gesto
Não uso mais “obrigado”, “até”

O som que sai não é sequer uma palavra
dessa língua
Só sai TISSA TISSA TISSA TÁ
Fiquei afásica
Depois do AVC
minha vida para/pa-ra-li-sou
Sou paciente, passiva, sujeito sem ação
Quero voltar pra mim
inventar nova comunicação
Por enquanto só sai TISSA TISSA TISSA TÁ
Fiquei afásica

Você já tentou passar um dia inteiro sem dizer qualquer palavra? A não ser que você esteja socialmente isolado ou tenha feito
voto de silêncio, se você conseguir desenvolver suas atividades rotineiras sem dizer uma palavra ao longo de 24h, então isso foi uma
opção e provavelmente não uma imposição.Agora imagine uma pessoa que, da noite pro dia, não seja mais capaz de usar as palavras da
sua língua materna.

Para preservar a identidade da pessoa afásica, chamaremos de Liliane uma moça que, aos 33 anos de idade, sofreu um
Acidente Vascular Cerebral (AVC, popularmente conhecido como derrame). Este episódio neurológico fez com que um pedacinho do
hemisfério esquerdo do cérebro de Liliane parasse de receber fluxo de sangue. E isto deixou duas sequelas marcantes nela: os membros
do lado direito do corpo perderam força e mobilidade e a linguagem dela foi afetada.

A perna direita arrastava na caminhada e a mão direita não segurava mais objetos (escrever com caneta ou lápis deixou de ser
possível), mas isso não a impedia de digitar no celular. Perceba que Liliane conseguiu se adaptar a uma limitação do seu corpo
digitando no celular com a mão esquerda.

Aprincípio, sua linguagem falada se reduzia a um automatismo: espontaneamente (quando não lia ou repetia palavras), ela só
produzia TISSA (TÁ). Chegaram até a chamá-la de Ticiane, tão característico tinha virado o TISSA dela. “Oi, tudo bem?” “TISSA.”
“Aceita mais uma fatia de bolo?” “TISSA”. Liliane procurou tratamento fonoaudiológico e entendeu que sua dificuldade não era
mecânica: era a linguagem dela que estava afetada.

Gestos como descascar frutas, cortar alimentos ou desenhar algo podem estar preservados. O problema não é articulatório
(localizado na boca ou na mão), mas afeta as funções da linguagem no cérebro.

Liliane procurou um grupo de extensão universitária e foi acolhida num grupo interdisciplinar em que atuavam
fonoterapeutas, terapeutas ocupacionais e linguistas. Lá ela conheceu pessoas com os mais diversos tipos de afasias e seus
acompanhantes.Ali no grupo, ela entendeu que a afasia é uma decorrência de lesão cerebral. [...]

Há casos de pessoas com afasia que acompanham um grupo como esses por 10 anos, por exemplo. Voltar não só para a
linguagem, mas para as atividades linguageiras e se sentir aceito na sociedade novamente demanda tempo e paciência. [...]
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10ª QUESTÃO
Apartir da significação linguística do título assinale a alternativa com a análise INCORRETA:“Fiquei afásica”,

a) O verbo marca o sujeito oracional.
b) O título evidencia que a autora do texto marca a primeira pessoa do discurso.
c) afásicaAtermo “ ” predica uma característica do sujeito.
d) FiqueiO verbo “ ” aponta para um fato vivenciado.
e) O título pressupõe que a autora do texto escreve na forma do verbo não marcada e indefinida.

11ª QUESTÃO
Dado que o Texto 4 é um artigo de divulgação científica, é afirmar que:CORRETO

a) “Chegaram até a chamá-la de Ticiane” é uma ambiguidade, dado que “Ticiane” pouco rima com “Liliane”.
b) “fonoterapeutas”, “terapeutas ocupacionais” e “linguistas” são sinônimos no Texto 4.
c) O relato sobre oAcidente Vascular Cerebral de Liliane faz parte da pesquisa científica sobre afasia.
d) Apolissemia de “TISSA” deveria ter sido evitada no artigo em questão.
e) “afasia”, “língua materna”, “linguagem falada”, “automatismo” e “atividades linguageiras” são antônimos de “TISSA”.

12ª QUESTÃO
Ao saber que são palavras formadas sobremodo a partir das necessidades culturais, analise a formação das palavras noneologismos , ,

poema exposto no Texto 4.Assinale a alternativa com a .análise CORRETA

a) “paciente, passiva, sujeito sem ação” é uma gradação onomatopeica.
b) “TISSATISSATISSATÁ” é uma derivação imprópria do neologismo “afasia”.
c) “para/pa-ra-li-sou” é uma sufixação composta de “paralisar”.
d) “TISSA”, no poema, é uma onomatopeia, por representar a reprodução aproximada dos sons e das vozes de um ser.
e) “AVC” é uma onomatopeia.

13ª QUESTÃO
Ao saber que, conforme o regime dos verbos ou dos nomes, os termos regentes e os regidos estabelecem entre si relações de
dependência, relacione, no seguinte quadro, a correspondência entre os termos em destaque e a descrição da regência empregada.

Marque a alternativa com a sequência CORRETA.

a) c) e) 2, 1, 4 e 3.1, 2, 3 e 4. 4, 3, 1 e 2.
b) d)3, 1, 4 e 2. 2, 3, 4 e 1.

14ª QUESTÃO
Avalie as proposições que apresentam uma análise sintática, semântica e pragmática de: “Ali no grupo, ela entendeu que a afasia é uma
decorrência de lesão cerebral.”.

I. Aestrutura linguística exposta é uma frase declarativa, usada em função de um ato comunicativo.
II. O período simples contém duas frases declarativas.
III. O período é composto por duas orações coordenadas assindéticas.
IV. O período apresenta oração subordinada objetiva indireta.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e) I.I, III e IV. I e IV.
b) d)II e III. IV.

15ª QUESTÃO
Do ponto de vista sintático-semântico, o Texto 4 funciona em um contínuo formado por diversos complexos oracionais. No que diz
respeito a esses complexos, analise:

Assinale a alternativa com a CLASSIFICAÇÃO CORRETApara a oração destacada:

a) d)Oração coordenada adversativa. Oração coordenada concessiva.
b) e)Oração coordenada assindética. Oração coordenada conclusiva.
c) Oração subordinada substantiva condicional.

( ) “dizer qualquer palavra”
1. Regência de um constituinte locativo abstrato,

encabeçado pela preposição em.
( ) “arrastava na caminhada” 2. Regência de um objeto direto.
( ) “se adaptar a uma limitação” 3. Regência nominal.
( ) “aceito na sociedade” 4. Regência de um objeto indireto.

“A perna direita arrastava na caminhada e a mão direita não segurava mais objetos (escrever com caneta
ou lápis deixou de ser possível), mas isso não a impedia de digitar no celular.”.
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INFORMÁTICA
16ª QUESTÃO
Qual é a finalidade da autenticação em dois fatores?

a) .Eliminar a necessidade de o usuário ter uma senha, permitindo o acesso direto às contas online
b) Reforçar a segurança das contas online, exigindo que o usuário apresente uma segunda forma de autenticação além da senha.
c) Aumentar a facilidade de acesso às contas online.
d) Reduzir a segurança das contas online, exigindo que o usuário compartilhe informações pessoais adicionais.
e) Tornar as contas online mais vulneráveis, exigindo que o usuário use uma senha mais fraca.

17ª QUESTÃO
Qual das seguintes tecnologias é usada por navegadores de internet para melhorar a velocidade de carregamento de páginas web?

a) FTP.
b) Cache.
c) Servidor de arquivos.
d) Firewall de aplicativos.
e) Servidor de DNS.

18ª QUESTÃO
O que é hardware em um computador?

a) .O sistema operacional que gerencia o funcionamento do computador
b) Os programas ou aplicativos que permitem que o usuário realize tarefas no computador.
c) Todos os componentes físicos do computador, como processador, memória RAM, disco rígido, placa-mãe, entre outros.
d) O conjunto de configurações armazenadas na BIOS.
e) Os arquivos e dados armazenados no disco rígido do computador.

19ª QUESTÃO
Considere as afirmações a seguir sobre armazenamento de dados na nuvem:

I- O armazenamento de dados na nuvem permite o acesso aos dados em qualquer lugar com conexão à internet.
II- O armazenamento de dados na nuvem é sempre gratuito.
III- O armazenamento de dados na nuvem pode ser mais seguro do que o armazenamento local.

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmação(ões):

a) , apenas.II e III
b) I e II, apenas.
c) I, II e III.
d) I e III, apenas.
e) III, apenas.

20ª QUESTÃO
Considere as afirmações a seguir sobre cloud computing:

I- O é sempre mais caro do que o uso de recursos de TI locais.cloud computing

II- O é inerentemente menos seguro do que o uso de recursos de TI locais.cloud computing

III- O permite que empresas e indivíduos acessem recursos de TI, como servidores, armazenamento e software, sobcloud computing

demanda pela internet.

Está(ão) CORRETA(S) apenas a(s) afirmação(ões):

a) .I e II
b) I e III.
c) II e III.
d) I.
e) III.
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21ª QUESTÃO

Ao navegar na internet, frequentemente diversos sites oferecem a possibilidade de aceitar cookies. De que se tratam esses cookies?

a) São exclusivamente usados por sites maliciosos para infectar computadores e comprometer a segurança do usuário.

b) São vírus que podem infectar o computador do usuário e roubar suas informações pessoais.

c) São um tipo de software que é executado no computador do usuário para coletar informações sobre sua atividade na web.

d) São pequenos arquivos de texto armazenados no navegador da web que podem ser usados para lembrar informações sobre a

navegação do usuário em um site.

e) São usados apenas para armazenar informações relacionadas às preferências do usuário em um site, como idioma e layout.

22ª QUESTÃO

Qual é a melhor estratégia de backup de dados para garantir a segurança das informações em caso de perda ou corrupção de arquivos?

a) Utilizar um esquema de backup em camadas, com armazenamento em diferentes dispositivos e locais.

b) Realizar backups diários de todos os arquivos em um único dispositivo de armazenamento externo.

c) Utilizar serviços de backup em nuvem como única opção de armazenamento de dados.

d) Armazenar backups em dispositivos internos do próprio computador.

e) Realizar backups apenas uma vez por semana, pois isso é suficiente para proteger as informações.

23ª QUESTÃO

Em relação à configuração do sistema operacional Windows, assinale a alternativa CORRETA:

a) .Aopção "Sistema" permite configurar apenas a data e a hora do sistema operacional

b) O "Painel de Controle" é o único local, onde é possível configurar as opções de rede do sistema operacional Windows.

c) Aopção "Gerenciador de Dispositivos" permite configurar apenas dispositivos de áudio e vídeo do sistema.

d) Aopção "Opções de Energia" permite configurar apenas a duração da bateria do dispositivo.

e) O utilitário "MSCONFIG" permite configurar as opções de inicialização do sistema operacional, incluindo a seleção do modo de

inicialização segura.

24ª QUESTÃO

Qual das seguintes afirmações sobre o sistema operacional Linux está CORRETA?

a) O Linux é um sistema operacional de código aberto.

b) O Linux é um sistema operacional desenvolvido pela Microsoft.

c) O Linux é um sistema operacional exclusivo para computadoresApple.

d) O Linux não suporta a execução de programas do Windows.

e) O Linux é um sistema operacional comercial, com licenças de uso pagas.

25ª QUESTÃO

Sobre o Microsoft Office, assinale a alternativa CORRETA:

a) .O Microsoft Office é um software livre, ou seja, pode ser utilizado sem a necessidade de licença ou pagamento de taxas

b) O Microsoft Office possui apenas dois aplicativos: o Word para edição de texto e o Excel para planilhas.

c) O Microsoft Office é um pacote de aplicativos para edição de texto, planilhas, apresentações e gerenciamento de emails

desenvolvido pela Microsoft.

d) O Microsoft Office só pode ser instalado em computadores com sistema operacional Windows.

e) O Microsoft Office não possui ferramentas de colaboração em tempo real.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
A farmácia hospitalar é definida como uma unidade hospitalar de assistência técnico-administrativa, dirigida por um profissional
farmacêutico, integrada funcional e hierarquicamente às atividades hospitalares.
(Fonte: Brasil. Ministério da Saúde. Coordenação de Controle e Infecção Hospitalar. Guia Básico para a Farmácia Hospitalar. Brasília, 1994. (adaptado))

Sobre as funções do(a) técnico(a) em farmácia, analise as afirmações abaixo e responde o que se pede.

I- Desenvolver atividades centradas no trabalho assistencial, sob supervisão do farmacêutico.
II- Gerar informações atualizadas sobre medicamentos à equipe de saúde, aos pacientes e à comunidade em geral.
III- Selecionar, avaliar, interpretar, classificar, organizar e centralizar informações especializadas de fontes bibliográficas idôneas

sobre medicamentos.
IV- Atender às prescrições médicas, respeitando a legislação específica.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d). I, III e IV.I e III
b) e)I e IV. II e III.
c) II, III e IV.

27ª QUESTÃO
O sucesso no varejo farmacêutico está ligado diretamente com o seu controle de estoque de farmácia. Quando a farmácia trabalha com
uma enorme quantidade de produtos no seu estoque, obrigatoriamente terá que manter um giro constante de vendas, caso contrário,
comprometerá seu fluxo de caixa, além de correr o risco de ter prejuízos por perda de vencimento.
(Fonte: Sabadini L. Guia Completo: Controle de Estoque de Farmácia. https://www.inovafarma.com.br/blog/controle-de-estoque-de-
farmacia/#Controle_de_estoque_PEPS_ou_FIFO, disponível em 10 de abril de 2023.)

Sobre o controle de estoque e classificação de produtos pela curvaABC, assinale a alternativa CORRETA.

a) No método PVPS (Primeiro que Vence, Primeiro que Sai) o primeiro item ou lote que entrou no estoque será sempre o primeiro a ser
vendido.

b) Os medicamentos classificados na curva B dificilmente são vendidos rapidamente e podem ser repostos com mais tempo,
normalmente são produtos de alto valor, com pouca ou quase nenhuma saída. Representam 50% do estoque com 5% de
participação no faturamento gerado por suas vendas.

c) Os medicamentos classificados na curva C são os produtos que oscilam nas vendas e também devem ser repostos com certa rapidez,
chegam a representar 30% do estoque com uma fatia de 15% no faturamento.

d) No método PEPS (Primeiro que Entra, Primeiro que Sai) o produto que está mais perto de vencer tem prioridade para ser vendido
primeiro.

e) Os medicamentos classificados na curva A são aqueles produtos que possuem muito giro e não podem faltar no estoque,
representam cerca de 20% do estoque e contribuem para gerar 80% das receitas.

28ª QUESTÃO
Para preparar 100 cápsulas de prednisona 5 mg são necessários 500 mg do fármaco. Se chega na farmácia uma prescrição de 10
cápsulas de prednisona 5 mg, quanto do fármaco será utilizado na preparação?

a) d)0,05 g. 0,05 mg.
b) e) 50 g.50 mcg.
c) 5 g.

29ª QUESTÃO
A pasta d'água é uma forma farmacêutica utilizada no tratamento de brotoejas, queimaduras leves, irritação da pele e acne. A sua
fórmula está expressa abaixo.

Qual operação farmacêutica deve ser feita com o óxido de zinco no início da preparação da pasta d'água?

a) d). Trituração.Nebulização
b) e) Filtração.Secagem.
c) Liofilização.

Componentes Quantidade (g)

Óxido de zinco 25
Talco 25
Glicerol 25
Água de cal 25
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30ª QUESTÃO
Das formas farmacêuticas apresentadas abaixo, qual apresenta o estado físico semissólido?

a) .Suspensão
b) Comprimido.
c) Solução.
d) Creme.
e) Loção.

31ª QUESTÃO
As formulações parenterais de grande volume são destinadas para qual via de administração?

a) .Nasal
b) Intramuscular.
c) Subcutânea.
d) Oral.
e) Intravenosa.

32ª QUESTÃO
A hipertensão arterial ou pressão alta é uma doença crônica caracterizada pelos níveis elevados da pressão sanguínea nas artérias. Ela
acontece quando os valores das pressões máxima e mínima são iguais ou ultrapassam os 140/90 mmHg (ou 14 por 9).Apressão alta faz
com que o coração tenha que exercer um esforço maior do que o normal para fazer com que o sangue seja distribuído corretamente no
corpo. A pressão alta é um dos principais fatores de risco para a ocorrência de acidente vascular cerebral, enfarte, aneurisma arterial e
insuficiência renal e cardíaca.
(Fonte: Hipertensão (pressão alta). www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/h/hipertensao, disponível em 13 de abril de 2023.)

São fármacos utilizados para o controle da hipertensão arterial:

a) .pantoprazol, lansoprazol e cimetidina
b) hidroclorotiazida, losartana e captopril.
c) sinvastatina, rosuvastatina e atorvastatina.
d) insulina, metformina e glibenclamida.
e) prednisona, beclometasona e dexametasona.

33ª QUESTÃO
Qual processo farmacocinético é definido como a transferência do fármaco do local da administração para a circulação?

a) .Metabolização
b) Distribuição.
c) Absorção.
d) Eliminação.
e) Digestão.

34ª QUESTÃO
As enzimas são substâncias que aceleram as mais diversas reações químicas que ocorrem no organismo, desempenhando papel
fundamental em seu pleno funcionamento. No caso das enzimas digestivas, elas são proteínas que ajudam na quebra das moléculas de
macronutrientes em pedaços menores, como as dos carboidratos, gorduras e outras proteínas. Desta forma, elas facilitam o processo de
absorção dos nutrientes auxiliando a fisiologia normal do organismo.
(Fonte: Enzimas digestivas: funções essenciais para a saúde.
https://essentia.com.br/conteudos/enzimasdigestivas/?utm_source=blog&utm_medium=link&utm_campaign=externo&utm_term=intolerancia-a-lactose-em-bebe
&utm_content=enzimas digestivas, disponível em 13 de abril de 2023.)

Qual a enzima digestiva que está em falta ou em quantidade reduzida nas pessoas que apresentam intolerância à lactose?

a) .Protease
b) Beta-lactamase.
c) Xilanase.
d) Amilase.
e) Lactase.
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35ª QUESTÃO
O calazar é uma doença causada pelo protozoário parasita que é transmitido pela picada de um mosquito infectado. OLeishmania

parasita ataca o sistema imunológico e, meses após a infecção inicial, a doença pode evoluir para uma forma visceral mais grave, que é

quase sempre fatal se não for tratada. Essa doença pode ser caracterizada como uma zoonose, isto é, doenças que são transmitidas de

animais para humanos, ou de humanos para os animais.
(Fonte: Leishmaniose Visceral (calazar),

https://www.msf.org.br/o-que-fazemos/atividadesmedicas/leishmaniose/#:~:text=O%20calazar%20%C3%A9%20causada%20pelo,fatal%20se%

20n%C3%A3o%20for%20tratada. Disponível em 13 de abril de 2023. (adapatado))

Qual espécie de mosquito que transmite essa doença?

a) .Aedes aegypti

b) Lutzomyia longipalpis.

c) .Biomphalaria glabrata

d) .Amblyomma cajennense

e) .Musca domestica

36ª QUESTÃO
O exame de glicose, também conhecido como teste da glicose, é feito com objetivo de verificar a quantidade de açúcar no sangue, que

recebe o nome de glicemia, e é considerado o principal exame para diagnosticar a diabetes. Para realizar o exame é preciso que a pessoa

esteja em jejum, para que o resultado não seja influenciado e o resultado possa ser um falso-positivo para diabetes, por exemplo. A

partir do resultado do exame, o médico poderá indicar reajuste da dieta, uso de medicamentos antidiabéticos, como a metformina, por

exemplo, ou até mesmo insulina.
Fonte: Lemos M. , https://www.tuasaude.com/exame-da-glicose/. disponível em 14 de abril de 2023.Exame de glicose/glicemia: o que é, para que serve e valores

Os valores de referência do exame da glicose em jejum são considerados normais quando estão:

a) .Entre 126 e 300 mg/dL

b) Entre 100 e 125 mg/dL.

c) Superior a 126 mg/dL.

d) Inferior a 99 mg/dL.

e) Inferior a 60 mg/dL.

37ª QUESTÃO
Na análise hematológica para o diagnóstico de anemia falciforme, é utilizado um reagente junto com uma gota de sangue para ajudar na

desoxigenação da hemoglobina na hemácia, que forma um coloide e, com isso, a hemácia apresenta a forma de foice quando os

pacientes estão com essa doença. Qual reagente é esse?

a) Metabissulfito de sódio 2%.

b) Ácido sulfúrico 5%.

c) Azul de metileno 1%.

d) Giemsa 1%.

e) Ferrocianeto de potássio 2%.

38ª QUESTÃO
Qual o tipo de estudo de toxicidade que é realizado para determinar o efeito tóxico após exposição prolongada a doses cumulativas da

substância teste? Este estudo permite também observar o potencial carcinogênico da substância, desde que a dose escolhida seja

correta.

a) Estudo de toxicidade crônica.

b) Estudo de toxicidade subcrônica.

c) Estudo de toxicidade aguda.

d) Estudo de toxicocinética.

e) Estudo de teratogenicidade.
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39ª QUESTÃO
As bactérias podem ser classificadas quanto ao formato de suas células.
Tendo como base a figura abaixo, as formas das bactérias podem ser denominadas, respectivamente, como:

(Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/biologia/bacterias.htm (adaptado))

40ª QUESTÃO
As vidrarias elencadas abaixo podem ser nomeadas, respectivamente, como:

(Fonte: https://digichem.org/2015/04/12/guia-visual-de-vidrarias-de-laboratorio/ (adaptado))

I II III

a) Espirilos Cocos Bacilos

b) Bacilos Cocos Espirilos

c) Cocos Bacilos Espirilos

d) Cocos Espirilos Bacilos

e) Bacilos Espirilos Cocos

1 2 3 4 5

a) Erlenmeyer Tubo de ensaio Bécker Kitassato Balão
volumétrico

b) Tubo de ensaio Bécker Kitassato Balão
volumétrico

Erlenmeyer

c) Tubo de ensaio Bécker Erlenmeyer Balão
volumétrico

Kitassato

d) Erlenmeyer Kitassato Tubo de ensaio Balão
volumétrico

Bécker

e) Tubo de ensaio Erlenmeyer Kitassato Bécker Balão
volumétrico




